



1月9日，瓮马铁路正式进入动态验收阶段。瓮马铁路全长约72公里，是贵州省首条自建自营地方铁路。新华社记者刘续摄

新年每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社出版

2021年1月10日 星期日 庚子年十一月廿七



1月8日，在新建福厦铁路湄洲湾跨海大桥建设现场，“昆仑号”千吨级运架一体机在夕阳中作业。新华社记者宋伟摄

今日4版

总第10238期 / 国内统一连续出版物号CN11-0209 邮发代号1-19 / 新华网：news.cn 新华每日电讯网：mr dx.cn

习近平对政法工作作出重要指示 向全国民警致以诚挚的慰问

强调更加注重系统观念法治思维强基导向 切实推动政法工作高质量发展

新华社北京1月9日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就政法工作作出重要指示强调，2020年，政法战线坚决贯彻党中央决策部署，为统筹推进疫情防控和经济社会发展工作创造了安全稳定的社会环境。2021年是“十四五”开局之年，各级政法机关要认真贯彻党的十九届五中全会和中央全面依法治国工作会议精神，更加注重系统观念、法治思

维、强基导向，切实推动政法工作高质量发展。

第一个“中国人民警察节”即将到来，习近平代表党中央，向全国民警致以诚挚的慰问。希望大家以实际行动践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明，努力建设更高水平的平安中国、法治中国，为保障人民幸福、国家安全、社会稳定作出新的更大贡献，以优异成

绩庆祝建党100周年。

中央政法工作会议9日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要指示并讲话，强调政法机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以党的政治建设为统领，以防范化解各

类风险为牵引，以维护国家政治安全、推进扫黑除恶常态化、深化市域社会治理现代化试点、政法领域全面深化改革、政法队伍教育整顿为着力点，推动政法工作高质量发展，以优异成绩庆祝建党100周年。

国务委员、公安部部长赵克志，最高人民法院院长周强，最高人民检察院检察长张军出席会议。

新华社北京1月9日电（记者彭韵佳、王琳琳）河北疫情牵动人心，国家卫生健康委员会主任马晓伟8日在河北省疫情防控工作视频会议上强调，要增强对疫情防控重要性、紧迫性的认识，全面进入应急状态，加强河北省疫情防控工作，全力以赴阻断疫情扩散蔓延。

为深入了解疫情，马晓伟于5日率队奔赴河北指导疫情防控工作，实地考察石家庄市小果庄村、石家庄市疾控中心和定点医疗机构、隔离点等，并组织相关部门研判疫情形势。

马晓伟说，要切实加强重点防控措施落实，把已经部署的措施落地、落细、落小、落实，坚持以核酸检测为中心扩大预防，确保全员核酸检测进度和质量，坚持以流调为基础迅速隔离潜在传染源，加强多部门协作，尽快查明传播链条。

马晓伟表示，要准备充足的隔离房间，严格标准规范开展人员隔离，防止隔离期间交叉感染。要坚决实现医院“零感染”，强化医护人员培训，严格落实感控措施，个体诊所、村卫生室、乡镇卫生院等接诊发热患者，要询问病史，发现可疑情况立即联系转运。同时，要坚持“四集中”强化医疗救治，坚持防控知识培训全覆盖，最大程度形成疫情防控共识。

截至7日，3000名医务人员紧急驰援石家庄疫情防控，全力推进全员核酸检测。马晓伟说，要切实关心关爱医疗卫生工作人员，进一步充实一线力量，从饮食调节、加班调休等方面创造有利条件，同时做好在院患者生活照护管理。

据了解，石家庄市已完成1025万人第一轮核酸检测，累计检出阳性354人，其中87%主要集中在石家庄市藁城区，集中度高且关联性极强，疫情防控形势依然严峻。



1月6日，在山东省立第三医院接种点，医护人员在接种新冠疫苗。新华社记者郭绪雷摄

全民接种新冠病毒疫苗个人不负担费用

据新华社北京1月9日电（记者彭韵佳、田晓航）针对公众接种新冠病毒疫苗费用问题，9日国务院联防联控机制权威回应：在知情自愿的前提下，居民接种新冠病毒疫苗所产生的疫苗费用和接种服务费用，将由医保基金和财政共同负担，个人不负担。

国家医疗保障局副局长李滔在国务院

联防联控机制发布会上说，通过主要动用医保基金滚存结余和财政资金共同承担新冠病毒疫苗及接种的费用，不影响当期医保基金的收支，也不会影响公众看病就医的待遇。从长远看，实行全民免费接种疫苗，有利于快速建立免疫屏障，维护正常的生产生活秩序和经济社会的健康发展，从而进一步促进医保基金长

期可持续运行。

对于2020年12月15日启动的这一轮重点人群新冠病毒疫苗接种，国家卫生健康委员会副主任曾益新介绍，我们要求各地参照核酸检测“应检尽检”的模式，由各级政府组织和安排费用保障，推进新冠病毒疫苗的接种，个人不承担疫苗的成本和接种费用。

黄河远上智云间，数据“直辖”慧万千

宁夏沙漠小城转型发展云计算大数据产业观察

卷。中卫市委书记何健说：“中卫云计算和大数据产业从无到有、从有到聚、从聚到兴，走出了一条西部欠发达地区发展高精尖产业的嬗变之路，走出了一条高质量发展的新路。”

“东数西移”：沙漠小城云起时

黄河和戈壁在天际汇成一线，远山送来的寒风呼啸而至。苍凉过后，坦途两侧赫然出现一座座现代化工业园区，园区旁一排排太阳能光伏板在强烈冬日下格外“绚烂”。

内陆腹地、荒山戈壁、强烈日照、刺

骨寒风……这些看似制约经济发展的短板，却成了中卫市因地制宜发展云计算和大数据产业的独有优势。“内陆腹地等区位特性确保机房安全，荒山戈壁开发后可提供充沛土地资源，年平均气温8.8摄氏度是机房冷却的天然禀赋……”中卫市云计算和大数据发展局局长冯旭说，中卫综合优势突出，落户的数据企业PUE值低至1.1，处于行业领先地位。

作为评价数据中心能源效率的指标，PUE值越小，说明电能使用率越高。中卫市能够实现的PUE值，对高耗能的数据中心有着巨大吸引力。从亚马逊到美利云，从三大运营商到美团、阿里，一

大批国内外知名企业纷至沓来。

走进美利云中卫数据中心储存机房，只见一排排服务器机柜里，密密麻麻的硬盘不断闪烁着绿色微光。“风冷系统最高可降温达到十多摄氏度。”数据中心运维工程师张亚挺说，采取多段过滤方式的中心风冷系统还能起到加湿、吸附粉尘等作用。

“东数西移”，即在中卫修建数据中心作为东部数据的备份节点，或在这里存储一些不经常使用的‘冷数据’。”冯旭举例说，中国移动（宁夏）数据中心已成为国家信息中心设立的国家电子政务“一主三备”西部云备份节点。

（下转4版）

新华社记者王磊、李钧德、杨稳玺

千百年来的中卫印象，或是“大漠孤烟直，长河落日圆”的悲怆苍凉，或是“戈壁滩上晒砂砾，中宁枸杞甲天下”的农产丰饶。这个位于我国西部内陆腹地宁夏回族自治区的沙漠小城，向来被描绘为一幅“传统农耕文明”图景。

沙漠小城如何冲破地域藩篱，实现高质量发展？自2013年起，中卫市将云计算和大数据产业确立为“一号工程”，化先天“短板”为独到“优势”，不断抢抓网络强国、数字中国、“新基建”等重大机遇，交出了一份“无中生有”“弯道超车”的创新答

案。走进美利云中卫数据中心储存机房，只见一排排服务器机柜里，密密麻麻的硬盘不断闪烁着绿色微光。“风冷系统最高可降温达到十多摄氏度。”数据中心运维工程师张亚挺说，采取多段过滤方式的中心风冷系统还能起到加湿、吸附粉尘等作用。

“东数西移”，即在中卫修建数据中心作为东部数据的备份节点，或在这里存储一些不经常使用的‘冷数据’。”冯旭举例说，中国移动（宁夏）数据中心已成为国家信息中心设立的国家电子政务“一主三备”西部云备份节点。

坚守到最后的守岛人，洪流中的巍巍柱石，不是从天而降的英雄，是来自人民、心怀人民的人民警察。

警徽为鉴，历史作证。

汶川地震，“警察妈妈”蒋晓娟为一些急需哺乳的灾区婴儿喂奶，却把自己6个月大的孩子交给父母；

危急时刻，面对准备开枪射击的绑匪，刑警潘塑一把推开人质，自己却头部中弹，壮烈牺牲；（下转2版）